



ΕΤΗΣΙΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2022

Κάθε χρόνο, οι Δήμοι μέλη του Εθνικού Διαδημοτικού Δικτύου Υγιών Πόλεων, εκπληρώνοντας τα κριτήρια που θέτει ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας για τις πόλεις μέλη των Εθνικών Δικτύων, συμπληρώνουν ένα Ερωτηματολόγιο Απολογισμού στο οποίο σκιαγραφείται η πρόοδος υλοποίησης του προγράμματος “Υγιείς Πόλεις” από τους Δήμους μέλη και η ενσωμάτωση των βασικών αρχών και της πολιτικής του προγράμματος στην λειτουργία του Δήμου και στην υλοποίηση των επί μέρους δράσεων.

Το 2022 ήταν η 4^η χρονιά της 7^{ης} Φάσης, με βασικούς άξονες πολιτικής των Υγιών Πόλεων 6 νέους Πυλώνες Πολιτικής που ψηφίστηκαν από τους Δημάρχους στην Σύνοδο της Κοπεγχάγης του 2018, καθώς και τους 17 Στόχους της Βιώσιμης Ανάπτυξης που ψήφισαν τα Ηνωμένα Έθνη και έχουν ενσωματωθεί στην πολιτική των Υγιών Πόλεων, θέτοντας την Υγεία στο Κέντρο όλων των Πολιτικών.

Το 2022 ήταν επίσης η 3^η Χρονιά της πανδημίας covid- 19 και μπορεί να έχουμε εισέλθει σε μια περίοδο σχετικής κανονικότητας, ωστόσο η Υγεία συνεχίζει να βρίσκεται εκ των πραγμάτων στην πρώτη θέση της Ατζέντας όλων μας.

Το ερωτηματολόγιο είναι δομημένο σε δύο μέρη.

Το πρώτο μέρος που αφορά τα κριτήρια που θέτει ο Π.Ο.Υ. όλα τα χρόνια λειτουργίας των Υγιών Πόλεων παραμένει το ίδιο, και αναπροσαρμόζεται το δεύτερο μέρος που αφορά τις πολιτικές που αποφασίζονται και τα προγράμματα που εφαρμόζονται.

Σας παρακαλούμε να συμπληρώσετε το ερωτηματολόγιο αυτό που αφορά την χρονική περίοδο από 1-1-2022 έως 31-12-2022 και να μας το στείλετε ηλεκτρονικά **μέχρι τις 28-02-2023.**

Βασικές πληροφορίες

Δήμος: Δήμος Νάξου και Μικρών Κυκλάδων

Όνομα: Ιωάννα Παρτσινεβέλου

Θέση: Υπάλληλος Αυτοτελούς Τμήματος Κοινωνικής Προστασίας, Παιδείας και Πολιτισμού.

Ηλ. Δ/ση: ipar@naxos.gov.gr

Ημερομηνία λήψης απόφασης για την ένταξη στο Δίκτυο.

Αρ. Απ. 14/08.03.2022 (ΑΔΑ: Ψ0Φ8ΩΚΗ-7Ν7)

Δομή Προγράμματος

Υπεύθυνος Πολιτικός.

Όνομα: Δημήτριος Μανιός

Θέση: Αντιδήμαρχος

Διάρκεια θητείας: Σύμφωνα με την υπ' αριθ. 14/2022 απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου (ΑΔΑ: Ψ0Φ8ΩΚΗ-7Ν7), ο ορισμός του πολιτικού υπεύθυνου ισχύει μέχρι ανακλήσεώς της.

Ηλ. Δ/ση: dmanios@naxos.gov.gr

Συντονιστής

Όνομα: Ιωάννα Παρτσινεβέλου

Θέση: Συντονιστής προγράμματος

Ειδικότητα: Επόπτρια Δημόσιας Υγείας

Ηλ. Δ/ση: ipar@naxos.gov.gr

Συντονιστική Επιτροπή: Στην ανωτέρω απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, δεν συγκροτήθηκε Συντονιστική Επιτροπή.

Αριθμός Μελών:

Ημερομηνία Σύστασης:

Αριθμός Συνεδριάσεων:

Σύνθεση

Πολιτική δέσμευση και συναίνεση

Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε για την ένταξη στο Δίκτυο

Ομόφωνα

Κατά πλειοψηφία

Τα κόμματα της αντιπολίτευσης : Διαφώνησε ο επικεφαλής μίας εκ των παρατάξεων της αντιπολίτευσης.

Συμφωνούν

Μετέχουν στην Συντονιστική Επιτροπή

Μετείχε ο Δήμος σας στα Διαδικτυακά Εργαστήρια?

Σε ένα

Σε δύο

Σε κανένα

Μετείχε ο Δήμος σας στο Ετήσιο Συνέδριο?

Ναι

Όχι

Μετείχε ο Δήμος σας σε δράσεις που οργάνωσε το Δίκτυο?

Ναι

Όχι

Αν Ναι, σε ποιές

Όχι

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΓΩΓΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ, με συνεργασία της Κοινωνικής δομής του Δήμου μας «Κέντρο Κοινότητας»

Εχετε καταβάλει την ετήσια συμμετοχή σας για το 2020 στο Δίκτυο?

Ναι

Όχι

Στρατηγικός Σχεδιασμός - Στόχοι

Ο Δήμος σας έχει καταρτίσει το προφίλ του?

Ναι

Όχι

Αν Όχι

Προτίθεστε να το ξεκινήσετε το 2022?

Ναι

Όχι

Αν Όχι πότε?

Έχει ο Δήμος σας Αναπτυξιακό ή Επιχειρησιακό Σχέδιο Δράσης?

Ναι

Όχι

Τι χρονική διάρκεια έχει?

Περιλαμβάνει Δράσεις για την Υγεία?

Ναι

Όχι

Αν Ναι ποιές?

Περιλαμβάνει Δράσεις για την Πρόνοια?

Αν Ναι ποιές?

Περιλαμβάνει Δράσεις για το περιβάλλον?

Αν Ναι ποιές?

Διατομεακή Συνεργασία

Έχετε στον Δήμο σας δράσεις και προγράμματα που να προβλέπουν την συνεργασία περισσότερων της μιας υπηρεσιών? Περιγράψτε

Υλοποιούνται δράσεις σε θέματα υγείας, σε συνεργασία του ΑΤΚΠΠΠ του Δήμου, των Κοινωνικών του Δομών (Κέντρο Κοινότητας και Κοινωνικό Φαρμακείο) και του Γενικού Νοσοκομείου – Κέντρου Υγείας Νάξου, με την εταιρεία Πρόληψης και Προαγωγής Υγείας «Υγεία για όλους», στις Μικρές Κυκλάδες και σε χωριά της ορεινής Νάξου.

Ποιά από αυτά προέρχονται από τις αποφάσεις της Συντονιστικής Επιτροπής ή την υλοποίηση του προγράμματος Υγιείς Πόλεις? Περιγράψτε.

Συμμετοχή της Κοινότητας

Έχει ο Δήμος σας πολιτικές στην διαμόρφωση των οποίων να συμμετέχουν οι πολίτες είτε ως άτομα είτε ως οργανώσεις?

Ναι

Όχι

Αν Ναι Περιγράψτε

Έχει ο Δήμος σας Δράσεις στις οποίες να μετέχουν ενεργά οι πολίτες?

Ναι

Όχι

Αν Ναι Περιγράψτε

7^η Φάση- Πολιτική των Υγιών Πόλεων του Π.Ο.Υ.

Σύμφωνο Κοπεγχάγης- 6 Πυλώνες Πολιτικής

Το 2020 είναι το δεύτερο έτος υλοποίησης της 7^{ης} πενταετίας λειτουργίας των Υγιών Πόλεων του Π.Ο.Υ. Ευρώπης. Μετά από πολλές διαβουλεύσεις, οι πόλεις έχουν προκρίνει 6 μεγάλους άξονες πολιτικής για να χαράξουν τον Στρατηγικό Σχεδιασμό τους και να εντάξουν σε αυτούς όλα τους τα προγράμματα.



ΑΝΘΡΩΠΟΙ . Περιγράψτε την Πολιτική και τα κυριότερα προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα ΑΝΘΡΩΠΟΙ (Επιγραμματικά).

ΤΟΠΟΣ- ΧΩΡΟΣ . Περιγράψτε την Πολιτική και επιγραμματικά τα κυριότερα προγράμματα που αναπτύσσετε και προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα ΤΟΠΟΣ- ΧΩΡΟΣ

ΕΥΗΜΕΡΙΑ. Περιγράψτε την Πολιτική σας και επιγραμματικά τα κυριότερα προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα ΕΥΗΜΕΡΙΑ.

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ. Περιγράψτε την Πολιτική σας και επιγραμματικά τα κυριότερα προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

ΕΙΡΗΝΗ Περιγράψτε την Πολιτική σας και επιγραμματικά τα κυριότερα προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα ΕΙΡΗΝΗ.

ΠΛΑΝΗΤΗΣ Περιγράψτε την Πολιτική σας και επιγραμματικά τα κυριότερα προγράμματα που έχετε και αφορούν τον Πυλώνα ΠΛΑΝΗΤΗΣ

Ατζέντα 2030. 17 ΣΤΟΧΟΙ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ



Developed in collaboration with: TROLLBACK COMPANY (TrollbackGrafico@trollback.com) | +373 239 1010
For graphics see image: sdgs.un.org | Non-Official translation made by UNIC.Brussels (September 2015)

Η Ατζέντα 2030 με τους 17 στόχους για την βιώσιμη ανάπτυξη θεσπίστηκαν από τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών το 2015. Αντικατέστησαν τους στόχους ανάπτυξης για τη χιλιετία, των οποίων το χρονοδιάγραμμα επίτευξης εξέπνευσε στο τέλος του 2015 και έχουν χρονοδιάγραμμα υλοποίησης έως το 2030. Η δέσμη αποτελείται από 17 στόχους και 169 συνδεδεμένους σκοπούς με αυτούς τους στόχους. Οι Υγιείς Πόλεις υιοθέτησαν τους Στόχους με επίκεντρο την Υγεία και ξεκίνησαν την επεξεργασία τους ώστε σε αυτήν την 7^η πενταετία να τους υιοθετήσουν πλήρως.

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΥΓΙΩΝ ΠΟΛΕΩΝ Πλατεία Εργατικών Κατοικιών, ΤΚ 15124, ΜΑΡΟΥΣΙ, Τηλ. 2108067888, φαξ 2106105641, email: info@eddyppy.gr dasy_pap@hotmail.com

Εχετε συμπεριλάβει στον Σχεδιασμό της Πολιτικής σας τους 17 Στόχους της Βιώσιμης Ανάπτυξης?

ΝΑΙ

ΟΧΙ

Αναφέρετε δράσεις που εφαρμόζετε και αφορούν πέντε Στόχους που θεωρείτε σημαντικούς για τον Δήμο σας.

Δικτύωση

Μετέχει ο Δήμος σας σε άλλα Δίκτυα Ελληνικά ή Διεθνή? Σε ποιά

Συνεργάζεται ο Δήμος σας με Οργανώσεις Πολιτών η ΜΚΟ ? Με ποιές?

- α) Με την αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία πρόληψης και προαγωγής υγείας - «ΥΓΕΙΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ»
- β) Με την Εθελοντική Διασωστική Ομάδα Κρίσεων (ΕΔΟΚ) για σεμινάρια Πρώτων Βοηθειών και Αντιμετώπισης Εκτάκτων Καταστάσεων στους κατοίκους της Κοινότητας Κουφονησίων του Δήμου μας
- γ) Με την ιατρική Ομάδα «ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ» των Ενόπλων Δυνάμεων, παροχή ιατρικών υπηρεσιών στους κατοίκους της Κοινότητας Κουφονησίων του Δήμου μας
- δ) Με την εθελοντική ιατρική ομάδα «Σύμπλευση» για δωρεάν ιατρικές εξετάσεις στους κατοίκους της Κοινότητας «Σχοινούσας»
- Ο Δήμος μας συμμετέχει στις ανωτέρω δράσεις στα πλαίσια της φιλοξενίας με παροχές όπως (προσφορά γευμάτων, αναμνηστικών δώρων, τιμητικών διακρίσεων, μεταφορικών εξόδων, διαμονής)

Ο Δήμος σας και το ΕΔΔΥΠΠΥ

Σχολιάστε η αναφέρετε ο,τιδήποτε νομίζετε ό,τι πρέπει να λάβουμε υπ' όψιν μας για την λειτουργία του Δικτύου και το δικός σας όφελος ως μέλος του Δικτύου.

Η συντονίστρια παρακολουθεί διαδικτυακά: Ημερίδες του ΕΔΔΥΠΠΥ, συναντήσεις εργασιών εξτρατείες ενημέρωσης όπως «Μύθοι & Αλήθειες για τα Αντιβιοτικά και τα Εμβόλια», το πρόγραμμα αγωγής υγείας για παιδιά (σεμινάριο επτά ενοτήτων, ατυχήματα, εξαρτήσεις – διαχείριση άγχους, κ.α.).

Ενημερώνονται οι πολίτες με αναρτήσεις στο F/B των δομών του Δήμου μας (κέντρο Κοινότητας-Κοινωνικό Φαρμακείο), από την ιστοσελίδα και την θεματική ενότητα «Δημόσια Υγεία» του Δήμου μας.

Γίνονται ανάλογες αναρτήσεις στον πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου.

Ενημερώνεται σχετικά ο αρμόδιος αντιδήμαρχος, ως εκπρόσωπος και πολιτικά υπεύθυνος για το πρόγραμμα.